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МОТИВАЦІЯ ПЕРСОНАЛУ ЯК ДЕТЕРМІНАНТА 
КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА  

У сучасній парадигмі стратегічного управління суб’єкт гос-
подарювання розглядається не лише як сукупність матеріальних 
активів, а передусім як система людського капіталу. Конку-
рентоспроможність у цьому контексті є похідною від здатності 
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персоналу генерувати інноваційні ідеї, забезпечувати високу 
якість обслуговування та гнучко реагувати на ринкові зміни. 

Мотивація персоналу виступає фундаментальною детермі-
нантою, оскільки вона є «пусковим механізмом» для викорис-
тання всіх інших видів ресурсів. Без належного рівня вмоти-
вованості інтелектуальний та кадровий потенціал залишаються 
статичними величинами, які не приносять реальної економічної 
вигоди. В умовах інтелектуалізації економіки саме мотивація 
визначає межу ефективності виробничо-комерційної діяльності. 

У стратегічному вимірі стійкість системи визначається тим 
ресурсом, який перебуває в дефіциті. Якщо на підприємстві 
створено потужну матеріально-технічну базу, але ігнорується 
мотиваційний складник (наприклад, відсутня безпека праці або 
справедлива винагорода), загальна конкурентоспроможність 
буде низькою. Мотивація стає тим «вузьким місцем», через яке 
підприємство втрачає кадри, клієнтів та прибуток. У кризових 
умовах мотивація трансформується. На перше місце виходять 
гігієнічні чинники: фізична безпека, стабільність виплат, пси-
хологічна підтримка. Якщо ці базові потреби не задоволені, 
стимулювання вищого рівня (корпоративна культура, самореа-
лізація) перестає працювати. 

Для того щоб мотивація стала керованим фактором конку-
рентоспроможності, необхідна її постійна економічна діагнос-
тика. Тому це передбачає не лише соціологічні опитування, а й 
аналіз конкретних економічних показників: продуктивність 
праці, плинність кадрів, рентабельність витрат на персонал. Ре-
зультати такої діагностики дозволяють ідентифікувати розриви 
між очікуваннями персоналу та стратегічними цілями компанії, 
що є основою для корекції всієї стратегії розвитку. 

Операційна діяльність зі створення конкурентоспроможного 
продукту (послуги) повинна бути пронизана мотиваційними 
стимулами на кожному етапі. Швидкість обігу капіталу, який 
залежить від оперативності прийняття рішень персоналом, що 
прямо корелює з рівнем їхньої залученості. Логістика та сервіс, 
безпосередньо у сфері послуг персонал є частиною самого 
продукту. Мотивований працівник забезпечує лояльність клієн-
тів, що є ключовим фактором конкуренції за межами ціни. 
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Отже, мотивація персоналу не є другорядним питанням 
«соціального пакету», а є жорсткою економічною детермінан-
тою. Стратегія забезпечення конкурентоспроможності базується 
на визнанні персоналу основним джерелом конкурентних пере-
ваг, на постійному моніторингу та діагностиці мотиваційних 
чинників та на адаптації системи стимулювання до умов зов-
нішньої невизначеності. Тільки за умови цілісного підходу, де 
мотивація інтегрована в загальну ресурсну модель підприємства, 
можливо досягти сталого зростання та лідерства на ринку. 
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ІНФОРМАЦІЙНО-АНАЛІТИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 
УПРАВЛІННЯ ПРОМИСЛОВИМ ПІДПРИЄМСТВОМ 

Сучасний етап розвитку економіки, що характеризується 
впливом непередбачуваних факторів зовнішнього середовища, 
потребує системного інформаційно-аналітичного забезпечення 
(ІАЗ) управління бізнес-процесами суб’єкта господарювання для 
швидкого пристосування до нових умов і попередження ризиків 
негативних фінансових наслідків діяльності. 
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